
www.perlesandco.com

1

DIY SAC EN TRICOT ET CROCHET AVEC MATIÈRES
NATURELLES
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Comment faire un sac en tricot et crochet ?
Lancez vous dans ce tutoriel réalisé par Joueuse de Pelotes. Pour découvrir ses nombreux conseils et astuces en
tricot et crochet, rendez-vous sur sa chaîne Youtube.
Réalisez pas à pas grâce aux étapes et à la vidéo un sac bourse mélangeant les techniques de tricot et de crochet.
La base du sac est réalisée au crochet et en ficelle de jute. Réalisée en mailles serrées, elle est de forme carrée
pour une assise stable. Le contrefort en ficelle donne de la solidité et de la résistance au sac. Le corps du sac est
lui tricoté aux aiguilles avec un gros fil en coton recyclé Nova Vita . Pour personnaliser cette création avec d'autres
coloris, retrouvez toutes nos références disponibles sur notre site. Ce fil se tricote facilement et rapidement avec
des aiguilles n° 12 en jersey envers et est agrémenté de 2 torsades, une de chaque côté. Ce sac se referme comme
une bourse, par un cordon noué passé dans une rangée de troutrous.
Ce petit sac peut devenir votre sac à "tout" et vous accompagner partout : sac à ouvrage, ou sac à courses.. Et en
plus vous serez fière de dire : "c'est moi qui l'ai fait !". 

ressources/f1981-apprendre-le-tricot-et-le-crochet.html
Laines-Fils-a-crocheter-c-3632_3740_3251.html
Laines-Tricot-Crochet-Accessoires-tricotcrochet-c-3632_2477.html?filters%5B55%5D=3986
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Quel matériel utiliser pour DIY sac en tricot et crochet avec matières naturelles ?
 

MATÉRIEL

Ficelle de jute 3 mm à crocheter & autres loisirs créatifs - Naturel x 25 m
Réf. : BRF-967
Quantité : 4

Set de 10 étiquettes tissées à coudre 50x15 mm - Handmade - Beige - Marron
Réf. : COU-468
Quantité : 1

Cordon cuir tressé 3 mm Brun x 50 cm
Réf. : FCR-040
Quantité : 2

Bobine de cordon DMC 4 mm coton recyclé pour macramé - Eco Vita 12 - Ecru x55m
Réf. : FCU-895
Quantité : 2

MATÉRIEL

Aiguilles à torsades 2,5 mm et 4 mm x2
Réf. : LAINE-115
Quantité : 1

Set de 21 anneaux marqueurs de mailles en plastique
Réf. : LAINE-839
Quantité : 1

Set de 3 aiguilles passe laine en aluminium anodisé
Réf. : LAINE-842
Quantité : 1

Crochet aluminium avec manche ergonomique DMC - 7 mm - Vert Foncé x1
Réf. : WOOL-178
Quantité : 1

Cordon et accessoires pour aiguilles à tricoter interchangeable Prym - 60 cm x1
Réf. : WOOL-276
Quantité : 1

Pointes d'aiguilles à tricoter interchangeables en bois Prym - 12 mm - Naturel x2
Réf. : WOOL-335
Quantité : 1
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Les étapes
 

 Etape 1/12

Prenez un crochet n°7 et la ficelle de jute pour faire le
socle du sac.
Faites un nœud coulant, placez-le sur votre crochet et
faites une chaînette de 23 mailles.

 Etape 2/12

Faites un carré en mailles serrées.
Chaque rang fait 23 mailles et la hauteur du carré doit
correspondre à la largeur.

 Etape 3/12

Pour faire un contrefort en ficelle à la base du sac,
crochetez en faisant 5 tours autour du carré.
Faites 23 mailles serrées sur chaque côté en plaçant la
dernière de ces mailles dans l’angle du carré. Piquez
sous les brins avant des bordures.
Pour le premier côté, remplacez la première maille serrée
par une maille en l’air et mettez-y un marqueur pour
indiquer le début du tour.
Fermez le premier tour avec une maille coulée piquée
dans cette première maille en l’air. Votre tour fait 92
mailles.
Après 5 tours, coupez la ficelle et faites-la sortir de la
maille pour arrêter votre travail.
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 Etape 4/12

Prenez une bobine de cordon en coton recyclé Nova Vita
et une aiguille circulaire N° 12
Relevez 52 mailles tout autour du socle en ficelle, en
plaçant une maille à chaque angle et en commençant au
milieu d’un côté. Chaque côté est composé de 12 mailles
entre les mailles d’angle.
Aidez-vous du crochet pour piquer dans le socle et
ramenez une boucle de cordon que vous placez ensuite
sur l’aiguille.
Après avoir relevé la dernière maille, posez un marqueur
pour identifier le début des rangs.

 Etape 5/12

Tricotez le corps du sac. Pour chaque rang faites :
• 6 mailles envers
• 1 maille endroit au-dessus du 1ier angle de la base
carrée
• 4 mailles envers
• 4 mailles endroit*
• 4 mailles envers
• 1 maille endroit au-dessus du 2ième angle de la base
carrée
• 12 mailles envers
• 1 maille endroit au-dessus du 3ième angle de la base
carrée
• 4 mailles envers
• 4 mailles endroit*
• 4 mailles envers
• 1 maille endroit au-dessus du 4ième angle de la base
carrée
• 6 mailles envers
* sur cette partie vous ferez une torsade. La torsade se
réalise en croisant 2 mailles à gauche sur 2 mailles.
Prenez une aiguille à torsade ou une aiguille auxiliaire à
double pointe, mettez les 2 premières mailles sur cette
aiguille et placez-la devant l’ouvrage. Tricotez les 2
mailles suivantes à l’endroit, puis tricotez à l’endroit les 2
mailles de l’aiguille annexe. L’aiguille auxiliaire peut être
plus fine.
Faites un premier croisement après 4 rangs puis tous les
8 rangs.
Faites 3 croisements de torsade, puis encore 4 rangs.
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 Etape 6/12

Faites un rang avec des trous. Répartissez 2 trous par
côté, soit 8 trous au total.
Pour chaque trou, tricotez 2 mailles ensemble à l’envers,
faites un jeté et tricotez la maille suivante à l’envers.
Au rang suivant vous tricoterez toutes ces mailles à
l’envers et un trou se formera à cet emplacement.

 Etape 7/12

Faites 6 rangs au-dessus des trous puis arrêtez votre
travail en rabattant les mailles lors d’un dernier rang de
terminaison.
Tricotez chaque maille comme elle se présente et dès
que vous avez 2 mailles à gauche, rabattez-en une.
A la fin du rang de terminaison, gommez la rupture en
reformant à l’aide de votre crochet une maille de
chaînette identique à ses voisines.

 Etape 8/12

Faites passer le lacet en cuir dans les trous. Il permettra
de refermer le sac comme une bourse.

 Etape 9/12

Reprenez le reste de ficelle et le crochet n°7 pour faire
une anse.
Faites 6 mailles serrées centrées au-dessus de la
torsade.
Les mailles serrées étant plus petites que les mailles
tricotées pour le corps du sac, faites une maille serrée
entre chaque jambe des mailles endroit.
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 Etape 10/12

Réalisez l’anse en faisant des rangs de mailles serrées
de 6 mailles.
L’anse est terminée lorsque vous arrivez au bout de la
dernière pelote de ficelle. Conservez une petite longueur
pour en fixer l’extrémité sur le bord opposé du sac.
L’anse fait environ 40 cm.

 Etape 11/12

Fixez l’extrémité de l’anse au-dessus de l’autre torsade.
Posez les 2 parties endroit contre endroit sans vriller
l’anse. Piquez dans le sac puis dans la première maille de
l’anse et faites une maille serrée. Continuez en piquant
dans les mailles suivantes et faites des mailles serrées.
Les mailles du sac étant plus grandes que celles de
l’anse piquez 2 fois dans la même maille du sac.

 Etape 12/12

Rentrez tous les fils. Si votre aiguille à laine est trop fine
pour le cordon, vous pouvez utiliser votre crochet.

Le résultat
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